

# 肺癌等20疾病入农村大病保障

## 报销比例最高可达9成 新农合人均筹资将达340元

记者16日从卫生部了解到,今年,我国农村医疗保障重点将向大病转移。肺癌、胃癌等20种疾病全部纳入大病保障范畴,报销比例最高可达90%。

医改以来,中国已经建立了一个全球最大的医疗保障网络。但由于保障水平还比较低,一些大病患者负担依然很重,特别是在农村,因病致贫、因病返贫的现象依然存在。此前,卫生部有关负责人要求,要确保在2013年2月底前基本完成三项工作任务,即全面巩固提高儿童白血病、先天性心脏病2个病种医疗保障水平工作;全面推开终末期肾病等6个病种的医疗保障工作;全面开展肺癌等12个病种的医疗保障试点工作。

目前,国家在推行新农合的同时,也在逐渐把保障的重点向大病转移,向家庭贫困的农民倾斜。除了提高报销标准,肺癌、胃癌、终末期肾病等20种疾病全部纳入大病保障范畴之内,困难农民还将额外得到15%的民政医疗救助基金,这样加起来报销比例不会低于90%。

今年,农民新农合人均筹资标准将达到340元左右,其中280元由各级政府来补助,这就意味着新农合资金的大盘子里今年可以给农民报销的钱有2700多亿元,增加的资金将使实际报销的比例提高5个百分点。

■综合新华社、央视



61岁的河南周口农民马继彪患肺癌等几种病,刚做完手术,一共花了7万多元,相当于他们一家两年的纯收入。按之前的政策,合作医疗8000元以上可以报销65%,马继彪需支付约2.5万元。

今年开始,报销比例大幅提升,8000元到5万元报销65%,5万元到8万元报销80%,8万元以上可以报销90%。马继彪的医药费可报销5万多元,自己花了不到2万元。

### 湖南男性肺癌发病率最高

“全国每分钟有6人被诊断为恶性肿瘤”,这是全国肿瘤登记中心日前发布的《2012中国肿瘤登记年报》中公布的数据。湖南的情况如何?省肿瘤医院党委书记周晓教授介绍,在湖南,每1000人当中,就可能有2人患上肿瘤,1人因肿瘤离世。其中,湖南男性肿瘤发病率排在第一位的是肺癌,女性则是乳腺癌。

### 河南调查“病死鸡”卖给肯德基麦当劳事件

15日,网曝“河南大用集团长期加工病死鸡,多用于知名快餐企业”的新闻。对此,河南省食品安全委员会办公室有关负责人16日回应说,已责成地方政府和畜牧部门尽快对事件进行调查,关键环节要认真核实清楚。

据了解,河南大用集团是我国最大的白羽肉鸡生产企业,也是肯德基、麦当劳、德克士等著名快餐连锁企业的重要供货商。 ■据新华社

### 辽宁现80后美女副市长 网友质疑简历造假靠关系上位



近日,有网友微博曝光辽宁东港市80后美女副市长董海涛涉嫌简历造假,并附上了美女副市长的照片及简历。网友围观后表示“晋升得真快”,更有网友调侃其晋升“犹如火箭”!对此,东港市委宣传部回应称,一切按照正常程序晋升,选拔过程透明规范,并无违规违纪。

正当事件稍有平息,该网友13日再次爆出美女副市长“其丈夫的叔叔‘身份显赫’,即曾任市交通局局长、现省交通厅副厅长的刘明柱。特向刘副厅长求证。”面对质疑,丹东市委宣传部分相关负责人16日承认,刘明柱确是董海涛丈夫的叔叔,“其已于2004年10月从丹东调到辽宁省交通厅工作,现任辽宁省水利厅副厅长”。

据记者调查,董海涛现任职务为东港市人民政府副市长,负责教育、体育、文化、卫生、人口和计划生育、精神文明建设、新闻发布等方面工作。其简历显示,她生于1982年,2003年大学毕业后参加工作,研究生学历,2003年7月-2011年4月任丹东市辽东学院外事处办公室干事,2011年4月-2012年10月任辽东学院外事处办公室主任,2012年10月至今任东港市人民政府副市长。 ■据广东卫视



## 民政部部长：自觉与媒体互动与公众交流

### 针对近期舆论批评,要求从自身找原因,切实改进宣传工作

近一段时间,“兰考7名孤儿和弃婴命殇民居火灾”、“人民日报批15通电话得到一句‘领导不在’”等事件,将民政部一次次推向媒体报道的风口浪尖。15日,民政部召开加强和改进民政新闻宣传工作视频会,民政部部长李立国指出,新媒体形势下,民政系统要在公众关注和媒体监督中解决问题、推进工作。

对近期的舆论批评,李立国坦言,民政工作发展不平衡有总体制度建设滞后、制度安排缺失的不足,有一些地方和基层单位管理不到位、服务质量不高,也有民政部门在接受公众和媒体监督中存在的一些不适应之处。

李立国要求,民政部门要从自身查找原因,采取有力措施,切实加以

改进。对于媒体可能产生的误会,要理性、平和对待,主动沟通、达成理解。民政部门 and 民政工作者,一定要牢固树立重视民情和舆情的理念,增强重视媒体、依靠群众的意识,从心理上积极回应媒体关注,在行为上自觉与媒体互动、与公众交流,善于从媒体关注和公众监督中,寻找契机,化解危机,把握良机,推进民政事业健康发展。

李立国表示,今后,要规范和完善新闻采访接待规程,及时回应、办理媒体的采访需求,尽可能为媒体采访提供便利、创造条件。一要适应形势,善于对待媒体。二要推动工作,善于运用媒体。三要解决问题,善于沟通媒体。四要与时俱进,善于引导舆论。

### 部署

#### 严防流浪人员冻死饿死

民政部副部长窦玉沛15日表示,各地民政部门要提高主动救助意识,加强部门协调配合,完善救助服务网络,增强快速响应能力,确保流浪乞讨人员得到及时救助,坚决防止出现冻死、饿死现象。

在改进工作方式方法方面,窦玉沛指出,要广泛动员社区居委会、社会组织、志愿者和热心群众积极参与救助服务;发动环卫职工、公交出租司机、夜间安保人员提供流浪乞讨人员求助线索;有条件的地方,要在流浪乞讨人员、外来务工人员集中活动区域增设临时救助点、流动救助车,把救助服务做实做细。

■综合人民日报、新华社

### 经济信息

#### 神奇的中国古生物化石群

古生物化石是指人类史前地质历史时期形成并保存于地层中的生物遗体和活动遗迹。它是地球历史的见证,是研究生物起源和进化等的科学依据,是我国宝贵的不可再生的自然遗产。

##### 一、著名的中国古生物化石群

淮南生物群为最早出现的无壳后生动物化石群。产于安徽省八公山南华系下统淮南群,距今8亿~7.5亿年前。其特征是动物体没有硬壳,化石是以软躯体的印模和活动

的遗迹保存的。

澄江生物群位于我国云南澄江帽天山附近。生动地再现了5.3亿年前海洋生命壮丽景观和现生动物的原始特征,2012年7月1日,澄江化石地正式被列入《世界遗产名录》。

辽西朝阳是享誉世界的中生代珍稀古生物化石集地区,被誉为世界级古生物化石宝库。堪称1.4亿年前东亚古陆上的“侏罗纪公园”。

自贡恐龙化石群,位于四川省自贡市的东北部,几乎囊括了距今2.05亿-1.35亿年前侏罗纪时期所有已知恐龙种类,是目前侏罗纪恐龙化石最多的地方。

山旺化石群,又称山旺古生物化石群,产于我国山东省临朐县山旺村的化石。山旺古生物化石形成于1800万年的第三纪中新世,是中国唯一、世界罕见的在中新世保存完整、门类齐全的地层古生物化石遗迹。

##### 二、价值分析

为国内乃至国际研究远古时代动植物生活习性、繁殖方式及当时的生态环境,提供十分珍贵的实物证据;对研究地质时期古地理、古气候、地球的演变、生物的进化等具有不可估量的价值;为探索地球上生物的大批死亡、灭绝事件研究,提供罕见的实体;同时也是一种重要的地质旅游资源 and 旅游商品资源。

##### 三、建议

1.加强对古生物化石的保护工作。及时出台古生物化石保护法律法规,使各项古生物化石保护管理工作依法进行。

2.建立健全稳定的投入保障机制。建立示范保护,积极开辟新的资金渠道,广泛吸引社会各方面的资金包括建立古生物化石保护基金。

3.积极开展科学研究工作,提高其科学价值,并及时将科研成果引入保护管理工作中。

4.借鉴“澄江化石地”申报并列入《世界遗产名录》的成功经验,积极筹备申报世界自然遗产。 ■黄大维 黄涛